
VERBALE TAVOLO TECNICO 

     Seduta del 7 Ottobre 2025 

 
Il giorno 7 ottobre 2025 alle ore 11:00 presso la sala Giunta del Comune di Lumezzane, si 

è riunito il tavolo tecnico per la trattazione del seguente ordine del giorno: 

1. Avvio anno scolastico 2025/2026 

2. Dimensionamento scolastico per A.S. 2026/2027  

3.   Progetto educazione alimentare; 

4.   Varie ed eventuali 

 

 Si procede a rilevare le presenze dei componenti: 

Ruolo Nominativo Rilevazione presenza 

Assessore alla Pubblica Istruzione Avv. Lucio Facchinetti Presente 

Dirigente Scolastico Istituto Comprensivo “Polo 
Ovest” 

Prof. Specchia Maurilio Presente 

Dirigente Scolastico Istituto Comprensivo “Polo 
Est” 

Prof.ssa Ersilia Conte Presente 

Dirigente Scolastico Istituto Superiore “Primo 
Levi” 

Prof.ssa Ersilia Conte “ 

Direttrice Agenzia Formativa “Don Angelo 
Tedoldi" 

Michela Bugatti Assente giustificata 

 

Rappresentante scuole paritarie Mirella Biemmi Presente 

Presidente Consiglio di Istituto “Polo Ovest” Lena Carlo Presente 

Presidente Consiglio di Istituto “Polo Est” Marco Larocca Presente 

Presidente Consiglio di Istituto “Primo Levi" Annamaria Pop Ionela Presente 

Vicario Unità Pastorale Don Michele Tognazzi Assente giustificato 

Presidente Agenzia Formativa Roberto Stefana Presente 

Presidente del Comitato Genitori “Polo Ovest" Moretti Ilenia Presente 

Presidente del Comitato Genitori “Polo Est" Annamaria Pop Ionela 

 

Presente 

Assessore ai servizi sociali Bugatti Anna Presente 

Vicesindaco-Assessore ai lavori pubblici Claudio Gnutti Presente 

 

Sono altresì presenti:  

 



In rappresentanza del Polo Ovest Ins: Paolo Vermi e Claudia Polotti 

In rappresentanza del Polo Est: Ins: Moretti Elisabetta 

 

 

Ass. Facchinetti: apre la seduta chiedendo alla Prof.ssa Conte chiarimenti sui lavori della 
Provincia presso IIS – Lumezzane e l’andamento delle iscrizioni. 

 

Conte: i lavori non sono ancora conclusi e una parte dell’Istituto viene utilizzata solo 
parzialmente essendo poco funzionale. Spiega la questione ITIS/ operatore meccanico. 

 

Ass. Facchinetti: pone il focus sul Piano di Dimensionamento scolastico 2026/2027 inviato 
alla Provincia di Brescia e che prevede, come già ampiamente discusso e approvato dai 
Consigli di Istituto, la dismissione dei Plessi di Scuola Primaria di Fontana e Rossaghe e la 
fusione dei due IC Polo Est e Polo Ovest in un unico Istituto Comprensivo. 

 

Staffoni: legge al Tavolo una mail chiarificatrice inoltrata dalla Provincia che spiega le tappe 
per arrivare alla approvazione da parte della Provincia prima e poi da Regione in modo 
definitivo. 

 

Vengono chiarite meglio le tempistiche e la questione dell’assegnazione dei codici 
meccanografici da assegnare al nuovo IC.  

Si apre un confronto per la questione iscrizioni e proposte di articolazione oraria, soprattutto 
per il Plesso di Rossaghe che sappiamo avere un orario non conforme. 

 

Facchinetti: assicura che le classi 2/3/4/5/ di Rossaghe e Fontana confluiranno, mantenendo 
il gruppo classe rispettivamente alla Seneci (con servizio di refezione) e a Caduti.  

 

In accordo con i componenti del Tavolo Tecnico si dovrà arrivare, prima dell’apertura delle 
Iscrizione A.S. 2026/2027 ad una offerta educativa condivisa tra i due IC. Si stabilirà altresì, 
nel prossimo Tavolo Tecnico, fissato per il 9 dicembre, un ordine del giorno per l’incontro 
pubblico aperto alla cittadinanza, dove verrà illustrato il Dimensionamento Scolastico AS 
2026/2027, l’offerta formativa e illustrati i progetti sugli edifici a conclusione dei lavori.   

 

 

Alle ore 13:45 la seduta si conclude. 
 
 
 
Il Presidente 
Assessore Lucio Facchinetti 
 
 
La Responsabile Servizi alla Persona – Istruzione Formazione 
Dott.ssa Lauretta Staffoni 

 


